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子どもたちの『我慢する心』を一緒に育てていきたい！！

校長 花峯 哲則

小学校の６年間で身に付けなくてはならないものとして があります。学力というと，つ「確かな学力」

自ら学ぶ力や思考いつい成績（点数）だけに目が行きがちですが，決してそれだけではありません。

力，判断力，コミュニケーション能力，礼儀や作法等も一社会人として必要不可欠なものであ

と考えています。る

小学生がこの６か年を通して身に付けなければならないことの１つとして『我そこで，私は，

をあげることがあります。慢する心』

さて，人がそこに２人集まれば，社会の始まりです。当然そこには我慢や配慮，遠慮等の相手に対す

る気遣いが生まれてきます。それがもっと大人数になれば当然，その気遣いの度合いは大幅に増えま

す。でも，その気遣いこそが社会を支えてくれているのです。

小学校の６年間は，身体的な成長も著しく，体格も見違えるほど立派になります。

しかし，精神的には「成長過程」であり，自己を形成する途中であり，まだまだ身に付けさせなければ

ならないこともたくさんあります。そんな時代に，豊かで多くのものが自由に手に入り，過度の情報機器

の発達により，物質的に過多，過保護の状況にどっぷりと浸されている社会状況を憂慮しています。

小学生の時期だからこそ，学校生活のあらゆる場面で，自力で苦しさを乗り越える力を身に

ものです。付けさせるためにも，私たち大人は子どもたちに『我慢する心』を学ばせたい

ある意味「不合理」であっても「遠回り」であっても，まずはきち一般的な見方からすれば，

んと理屈を通して「しっかりとやる（やらせる 」ことを重視 なぜなら，） しなければなりません。

からです。その先には必ず「充実感 「成就感」と同時に社会性の向上がある」

私たち大人は，時として厳しい苦言を呈しなければならないこともあるでしょう。また同時に，子どもの

わがままに決して負けない，迎合しない強さが求められます。特に，中・高学年にもなると反抗期の真っ

子どもた盛りですから「うるさい。」「面倒くさい。」等と一時的な反発をかうこともあるかもしれませんが，

いきます。ちに毅然とした態度で接すれば，必ず「信頼」と「尊敬」につながって

子どもたち一人一人は，それぞれ素晴らしい可能性やパワー 時代に惑わされを秘めています。

ない「生きる力」をしっかりと備えた自立した人間に育てるといった共通認識 保護者のもとに，

の皆様や校区の皆様方と連携し，それぞれの特性や役割を生かして相乗効果を発揮しながら，

になってきます。常に一貫した支援を行っていくことが重要

今こそ， ものです。子どもたちの『我慢する心』を一緒に育てていきたい



◆集団宿泊学習(５年)◆ ◆大雨想定避難訓練・引き渡し訓練◆
５月17日(火)～18日(水)，集団宿泊学習を実 ５月20日(金)は，大雨想定避難訓練を実施し

施しました。１日目は，大隅青少年自然の家に ました。また，今年度初めて引き渡し訓練も実
到着後すぐに万滝ハイキングに挑戦しました。 施させていただきました。お忙しい中保護者の
大変長い道のりでしたが，ゴールに待っていた 皆様にも御協力をいただき，ありがとうござい
万滝は水量も多くマイナスイオンたっぷりで最 ました。

◆第１回ＰＴＡ奉仕作業◆高でした。その後，草スキー体験もしました。
登山の疲れを感じないくらい楽しんでいました ５月22日(日)に，第１回ＰＴＡ奉仕作業を実。
２日目は，野外炊飯でカレー作りに挑戦しまし 施しました。今回は，運動場の草払いや花壇周
た。グループで協力して作ったカレーはとても 辺の草抜き，こけ取り等分担して取り組んでい
おいしかったです。 ただきました。また，同時進行でチョボラ隊の
その後勾玉作りにも 皆様にはカブトムシ小
挑戦しました。子ど 屋の木の伐採や草払い

。もたちの行動がとて もしていただきました
も早く，常に５分前 今回も保護者の皆様の
には集合していたの 御協力により，学校が
で，自然の家の先生 きれいに整備されまし
からお褒めの言葉を た。本当にありがとう
いただきました。 ございました。

◆市総合防災訓練◆ ◆修学旅行(６年)◆
５月27日(金)に，市総合防災訓練が実施され ６月７日(火)～８日(水)，修学旅行を実施し

ました。気象庁の方のお話や国土交通省の土石 ました。天気に恵まれ，鹿児島市，指宿市，南
流実験や豪雨体験やＶＲ体験等，子どもたちに 九州市，それぞれの場所で，鹿児島県の歴史や
とって大変貴重な学習をすることができました 文化，自然の素晴らしさについて学び，充実し。
これからの梅雨の時期，学習したことを思い出 た修学旅行になりました。
し，危険を回避していきたいと思います。

◆寄附をいただきました◆ ◆保護者による読み聞かせ◆
6月8日(水)に市内在住の岩元辰久様から，御 ６月11日(土)に今年初めて，保護者の皆様に

寄付をいただきました。今後，子どもたちのた よる読み聞かせを実施していただきました。各
めに図書を購入していきたいと考えています。 学年とも工夫された読み聞かせを実施していた
誠にありがとうございました。 だき，子どもたちの読書に親しむ機会となりま

した。◆セカンドブック◆
今年も１年生に垂水市からセカンドブックの

贈呈がありました。読書を通じて豊かな心を育
てていきたいと思います。
◆トウモロコシ◆
垂水市農業委員会か

ら１人１本ずつトウモ
ロコシをいただきまし

◆土曜参観◆た。農業委員の中条裕
二さんから，１年生が ６月11日(土)は，土曜参観にお越しいただき
代表でトウモロコシを ありがとうございました。普段なかなか御参観
いただきました。あり いただけない保護者の皆様にも御参観いただ
がとうございました。 き，子どもうれしそうでした。

主 な 学 校 行 事 等 の 予 定

７月４日(月) 水泳学習参観週間（学年ごと） 12日(火) 着衣水泳学習

～８日(金) 14日(木) 市 の出し方教育授業(6年生)SOS
７日(木) 全体ＰＴＡ・学校保健委員会 20日(水) 第１学期終業式

学級ＰＴＡ 22日(金) 市小学校水泳記録会
８日(金) 水小交通安全の日 (学校開催：5，6年生）
９日(土) 土曜授業 25日(月) 教育相談
11日(月) 元気な子週間 ～29日(金)

～17日(日)


